

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:*

<https://stuservis.ru/esse/54809>

**Тип работы:** Эссе

**Предмет:** Русский язык и культура речи

-

Общение — это важнейшая составляющая человеческих отношений, без него немыслима наша жизнь. И важнейшую роль в общении играет именно этикет, то есть те формулы вежливости, при помощи которых мы обращаемся друг к другу, выражаем наши чувства и эмоции, устанавливаем и поддерживаем контакт. Именно поэтому проблемы использования этикета в речи и представляются нам актуальными. Главная функция этикета — устанавливать и поддерживать контакт, а от успешности деловых и просто дружеских контактов в нашей жизни зависит очень многое. Кроме того, представление об этикете связано в нашем сознании не только с речью, но и с правилами поведения в целом. В каждом обществе, этикет постепенно развивался как система правил поведения, система разрешений и запретов, организующих в целом морально-нравственные нормы.

Конечно, этикет, как и все остальные сферы и уровни языка, подвергается изменениям с течением времени. На это обращают внимание и учёные-филологи, и обычные люди. Этикет меняется, так как меняется стиль и формы нашего общения. Например, прежде этикетные формулы письменной речи были строго регламентированы, в них присутствовали чёткие формулы вежливости: обращения, просьбы, выражения благодарности и т. д. Сейчас мало кто пользуется обычной почтой, вся корреспонденция посылается по электронной почте. Конечно же, и здесь есть свой этикет — например, хорошим тоном считается указывать в теме письма то, о чём в этом письме пойдёт речь: это экономит время получателя, а следовательно, свидетельствует о том, что отправитель уважает его.

Однако, если говорить об изменениях в языке и об изменениях в этикете в частности, то можно отметить, что общий уровень культуры речи в нашем обществе снижается, в языке происходят процессы демократизации. Однако демократизация языка вовсе не означает отказа от традиционных языковых форм и правил общения, напротив, им должно уделяться особое внимание.

В речь интеллигентных людей, политиков, в текст газетных статей может проникать не просто просторечная лексика, но сквернословие и даже матерная брань. В современных газетных текстах мы находи

-

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:*

<https://stuservis.ru/esse/54809>